

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 92 (21958) • Среда, 19 апреля 1989 года • Цена 3 коп.



Для здоровья детей

КАШКАДАРИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Новые методы лечения находят применение в областной многопрофильной детской больнице в Карши. Здесь лечат такие серьезные заболевания, как сепсис, проводят операции.

Больница оснащена современным медицинским оборудованием: только в прошлом году было приобретено различного оборудования на 120 тысяч рублей. Обновлен и увеличен медицинский персонал, сейчас здесь трудятся 684 медицинских работника высокой квалификации. В каждом отделении организовано несколько медицинских постов.

И если раньше было много жалоб на плохое лечение и ход, то теперь в адрес медиков часто звучат слова благодарности от родителей маленьких пациентов.

На СНИМКАХ: врач-реаниматолог Абдулла Худайбердиев [на переднем плане] производит очищение крови пациента при сепсисе с помощью специального аппарата; «Кислородная пена» — это вкусное, — говорит Соня уракова, «И полезное», — добавляет старшая медсестра реомикроциологического отделения Малика Набиева.

Фото Ш. ШАРАПОВА (УзТАГ).



Личное мнение

Письма в редакцию

Заведомые должники?

В совхозе имени Серго Орджоникидзе Ахангарского района взяли в аренду 3 гектара земли. Но 1,5 га посыпал лук на семена, на оставшейся площади — картофель. Совхоз дал нам план на лук — по 350 кг, на картофель — по 120 центнеров с гектара. Руководители совхоза объяснили, что план дан из расчета урожая прошлого года.

Я работаю в совхозе третий год и знаю, что такой план на выращивание лука на семена никто не выполнил, а план на картофель был 95 центнеров. Его тоже никто не выполнил, так как в наших условиях это просто невозможно. Значит, и я не справлюсь. Выходит, заведомый должник?

И еще. Государственная закупочная цена семян лука — 19 руб. 50 коп. за килограмм. Куда деваются разница? Мы думаем, что эти деньги нужны на содержание аппарата. Мы, арендаторы, с этим не согласны.

А. ПАН.

Нужен комментарий законодателя

Прочел в вашей газете Указы — Президиума Верховного Совета ССР, в потом Президиума Верховного Совета Республики о внесении изменений и дополнений в уголовное и уголовно-процессуальное законодательство.

Наверное, у многих они вызывают сложные чувства, как и у меня.

С одной стороны, так и хочется с облегчением сказать: «Наконец-то отреагировали!» Аль-Ата, Сумгигит, теперь вот Тбилиси... Утверждая в жизни свободу обмена мнениями, конечно же, надо было сразу предусмотреть возможность попыток толкнуть ее как свободу для подстрекательства к преступлениям. Перестройка должна быть защищена от тех, кто одержим манией разрушения — советского строя, социализма, национального равноправия. Молодчики с помадами и ножами ничего перестраивать, понятно, не собираются. Если мы избавляемся сейчас от давления бюрократической системы, то не для того, чтобы обострить место желаниям давить страхом — угрозами, шантажом, кулаком. Я считаю, что изменения в уголовное законодательство вносятся даже не своевременно, а с большим опозданием. Освобождаясь от старого, обетывавшего, нельзя

оставлять новое, нарождающееся совершающими беззащитным. Перестройка провозглашает укрепление гражданских прав и свобод, расширение возможностей советского человека. Волна преступлений, ущемляющих не только гражданское равноправие, но направленных на разрушение основ всего, что имеем, — урок, из которого надо делать выводы.

Есть и другая сторона. Исходя из прошлого, опасаясь, не восприняли бы новые установления закона, в частности, ужесточение ответственности за оскорблении или дискредитацию государственных органов и общественных организаций, а также и должностных лиц, как сигнал к атаке на критику. Не начали бы кое-где использовать эту статью в кодексе, чтобы «попугать», не занялись бы подгонкой под дискредитацию борьбы с реальными недостатками.

К новым установлениям законодателю надо дать подробный комментарий. И опубликовать его так же широко, как Указы. Что бы изменения в законодательстве влекли изменения в жизни, активно работали на перестройку. И ни у кого никогда не появился бы возможности использовать эти изменения в антиперестроечных целях.

А. ФИЛАТОВ.

Принцип «троечки»

Однажды я невольно стала свидетельницей такой сцены: женщина расхваливала пальто, купленное соседкой. Пальто импортное, японской фирмы. Восхищалась, как предусмотрены все изменения каприсной погоды, какие погодки, шнурочки, капюшончики, как все красиво, добро.

Ну, на экспорт, положим, и у нас шить умеют и не только шить. А в остальном — работы перестать искать виновных. Веди что происходит! Строители, скажем, «лягают» дом, лишили бы дома те, кому в нем живут, иначе бы подходили, а у комиссии, словно пелена на глазах, оценивали качества дома на «удовлетворительное». От нарушения прямой связи между строителем и жильцом, швей и покупательницей, вообще между производителем и потребителем, когда заработка первого лишь очень незначительно зависит от второго и основываются на оценках многочисленных промежуточных звенев, и возник принцип «троечка».

Когда же поймем, наконец, что нельзя работать на «троечку». Ведь мы все трудимся друг для друга. Здесь, по-моему, одна из главных причин, почему приходится на «троечку» жить.

Э. АМАНОВА.

НЕФТЕХИМИКИ АРЕНДУЮТ ЗЕМЛЮ

Объединения постоянно нуждаются в животноводческой продукции. В прошлом году, например, небольшой подхоз дал всего 4 тонны мяса.

Смягчить остроту продовольственной проблемы и поможет договор о передаче в аренду объединению «Фергананефтегринтез» совхоза «Соликамонбадж» Ахунбабекского района.

Созданный несколько лет назад на целинных землях Центральной Ферганы, этот совхоз из-за скучных урожаев хлопка и низкой продуктивности животноводства всегда был нерентабельным.

А 5-тысячный коллектив

объединения постоянно нуждался в животноводческой продукции. В прошлом году, например, небольшой подхоз дал всего 4 тонны мяса.

Смягчить остроту продовольственной проблемы и поможет договор о передаче в аренду объединению «Фергананефтегринтез» совхоза «Соликамонбадж». Арендатор получает более 1,600 гектаров земли, 330 голов крупного рогатого скота, сельхозинвентарь, животноводческие помещения.

Новые владельцы решили специализироваться на хлопководстве. Уже в этом году заметно сокращаются посевы хлопчатника, зато расширяются площи под кукурузой, люцерной, другими культурами.

Это позволит закупить для от-

хозяйства большое стадо — до 800 голов, произвести за год не менее 30 тонн мяса.

А к концу пятилетки хотят достичь его производство до 120 тонн. Трудиться здесь будут, как и раньше, рабочие совхоза, с которыми объединение также заключило договора на арендный подряд. Эти люди и займутся выращиванием кормовых культур, ухо-

дом за животными.

В нынешнем году, сказал заместитель генерального директора объединения М. Майдаров, начнется введение двух механизированных животноводческих комплексов, птицеферм на 15 тысяч бройлеров, теплицы и лимониария. С созданием прочной кормовой базы, которая закладывается в эти весенние дни, возрастет и продуктивность молочного стада.

(УзТАГ).

Труженики села! Претворяйте в жизнь решения мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС! На основе разнообразных форм социалистической собственности и видов хозяйствования улучшайте продовольственное обеспечение населения страны!

(Из Приказов ЦК КПСС к 1 Мая 1989 г.)

Президиум Верховного Совета ССР 16 апреля опубликовал для всенародного обсуждения проект Закона ССР об изменении порядка и размеров налогообложения населения.

Сегодня публикуются проекты постановлений Совета Министров ССР по данному вопросу.

ПРОЕКТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Министров ССР Об упорядочении льгот по налогам с населения

Совет Министров ССР постановляет:

1. Отменить начиная с 1 января 1990 г. следующие льготы по подоходному налогу:

а) заработной платы и других выплат, полученных рабочими, служащими, студентами, учащимися и другими гражданами, направленными на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и иные сельскохозяйственные предприятия, за выполнение этих работ;

б) с заработной платы освобожденных работников парикмахерских, профсоюзных и комсомольских организаций, находящихся на выборных должностях в колхозах;

в) с заработной платы и других выплат, полученных охотниками-промышленниками от предприятий и организаций, в штат которых они состоят;

г) с доходов граждан от сдачи шкурок крота, а также суслика, хомяка и других грызунов — владельцев сельскохозяйственных культур;

д) с вознаграждений, выплачиваемых за доставку и распространение лотерейных билетов;

е) с доходов граждан, постоянно проживающих в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к этим

районам, полученных от занятой индивидуальной трудовой деятельности;

ж) с премий, выплачиваемых за открытие месторождений золота, платины, олова, вольфрама, молибдена и редких металлов;

з) с доходов членов артелей стрателей.

2. Сохранить другие льготы по подоходному налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан, ранее установленные решениями правительства ССР.

3. Признать утратившими силу:

абзаца 3, 4, 6, 9—13 пункта 1 постановления Совета Министров ССР от 29 сентября 1983 г. № 954 «О доходах граждан, не подлежащих подоходному налогу с населением» (СП ССР, 1983 г., № 29, ст. 165);

распоряжение Совета Министров ССР от 22 августа 1985 г. № 1804;

пункт 2 постановления Совета Министров ССР от 17 апреля 1987 г. № 466 «О вопросах, связанных со взаимением государственной пошлины и налогов на холостяков, одиноких и малосемейных граждан ССР для рабочих, служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан, получающих заработную плату от 81 до 100 рублей в месяц»

ПРОЕКТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Министров ССР Об утверждении пониженных ставок подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан ССР для рабочих, служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан, получающих заработную плату от 81 до 100 рублей в месяц

В соответствии с Законом ССР «Об изменении порядка и размеров налогообложения населения» Совет Министров ССР постановляет:

утверждать ставки подоходного налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан ССР для рабочих, служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан, получающих заработную плату от 81 до 100 рублей в месяц, в размерах со

граждан ССР для рабочих, служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан, получающих по месту основной работы заработную плату от 81 до 100 рублей в месяц, в размерах со

гласно приложению.

ПРИЛОЖЕНИЕ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ ССР

СТАВКИ

подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан ССР для рабочих, служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан, получающих заработную плату по месту основной работы от 81 до 100 рублей в месяц

Месячная сумма	Подоходного налога		Налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан ССР	
	заработка в рублях	заработка в рублях	заработка в рублях	заработка в рублях
81	0—41	0—11	91	4—51
82	0—82	0—42	92	4—92
83	1—23	0—73	93	5—33
84	1—64	1—04	94	5—74
85	2—05	1—35	95	6—15
86	2—46	1—66	96	6—56
87	2—87	1—97	97	6—97
88	3—28	2—28	98	7—38
89	3—69	2—59	99	7—79
90	4—10	2—89	100	8—20

ХОЗЯЕВА ФЕРМЫ

Современная техника заставляет начинать хозяйствовать на арендной ферме в совхозе имени Усманова Сырдарьинской области. Теперь здесь практически полностью исключен ручной труд.

а производительность резко возросла.

